TRIMOVANJE BRODA

1. KADA PREKINEMO UKRCAJ TREBA IZRACUNATI KOLIKO JOS MOZEMO TERETA
UKRCATI (BALANCE TO GO).

MAKSIMALNI GAZ =
- TRENUTNI GAZ =
VAR NCT. VI N
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2. lzracunamo koli€inu tereta koju jos mozemo ukrcati po sliedecim formulama:

RAZLIKA GAZA (cm) X TPC = RAZLIKA TERETA (BALANCE TO GO)

RAZLIKA GAZA (inch) X TPl = RAZLIKA TERETA (BALANCE TO GO)

3. IzraCunatu razliku tereta ukrcamo u jedno od skladista sto smo ostavili za frimovanje

(npr. skladista br. 115). Recimo da smo odlucili svu razliku tereta ukrcati u skladiste br. 5.
Sada ukupnu koliCinu razlike tereta koristenjem trim tablica ukrcamo u skladiste br. 5 (fiktivho)
tako da odredimo novi gaz na pramcu i krmi.

4. Kada smo odredili novi gaz na pramcu i krmi izraCunamao novi trim po izrazu:

TRIM =D, - D,
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5. Sada treba odrediti koliko tereta treba prebaciti iz skladista br. 5
u skladiste br. 1 da bi brod dosao na ravnu kobilicu (EVEN KEEL)
ili bilo koji trim mi zelimo.
Za to koristimo slijedecu formulu:

p = koliCina tereta koju treba ukrcati u skladiste
or. 1 (MT)

M

Tl o b — COT= promjena trima koji zelimo izazvati (cm)
COT (em) - MTC{ =

MTC = moment koji vrsi promjenu trima od 1cm

,|'_|r I:l'i'i'} d = udaljenost izmedu tezista skladista br. 11
skladista br.5 u metrima (d = YG, - YG;)
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Ako se koriste stope (FEET) i palci (INCH) onda se upoftrebljava sliedeca formula:

MT - FT
COT inch) - MTI ( “TNCH

p(MT')= d (FEET)

Na ovaj nacin smo dobili koliCinu tereta ( p ) koju moramo ukrcati u skladiste br. 1, a
ona razlika sto ostane je za skladiste br. 5 da bi nam brod po zavrsetku ukrcaja ostao

6. Za biti sigurni (za provjeru) mozemo nakon sto smo izracunali koliCinu tereta za
skladista br. 11 5 te kolicine pomocu trim tablica ukrcati u ta skladista, a zavrsni gaz
mora biti onagj koji smo vec unaprijed odredili (zeljeni gaz).

Pripremio: Bani Mohovic



